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Armas Kehra kogudus!     Oktoober 2025 

 

Oleme jõudnud kuldsesse sügisesse. Eesti rahvakalendri järgi olid 

mihklipäevaks lõpetatud kõik suured välitööd. Tunti rõõmu, et raske töö on 

seljataga ja saak kokku kogutud ning aitadesse-salvedesse tallele pandud.  

 

Pärast mihklipäeva hakkab loodus talveks valmistuma. Suvi on läbi, siilid, 

putukad ja sitikad poevad peitu ja jäävad talveunne. Rändlinnud lendavad ära 

lõunasse. 

 

Ent elu ei jää seisma. Tasub võtta aega ja vaadata enda sisse. Mis seisus on meie 

osadus Jumalaga? Kas oleme võtnud piisavalt aega palveks ja Piibli 

lugemiseks? Kas oleme käinud koguduse osaduses? 

 

1 Peetruse 5:6-11: ''Alanduge siis Jumala võimsa käe alla, et tema teid ülendaks 

õigel ajal; heitke kõik oma mure tema peale, sest tema peab hoolt teie eest! 

Olge kained, valvake! Teie süüdistaja, kurat, käib ringi nagu möirgav lõvi, 

otsides, keda neelata. Tema vastu seiske kindlalt usus, teades, et neidsamu 

kannatusi on pandud kogema kogu kristlaskond maailmas. Aga kogu armu 

Jumal, kes teid on kutsunud oma igavesse kirkusesse Kristuses Jeesuses, 

parandab, kinnitab, tugevdab ja toetab teid, kes te üürikest aega olete 

kannatanud. Tema päralt olgu võimus igavesest ajast igavesti! Aamen.'' 

 

Tervitustega, 

Aivy 
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Oktoobri kava 
 

Aeg Üritus Info 

P 5 
kell 11 

 
Jumalateenistus 
Kristuse surmamälestamine 
 

juhatab: Helen Haas 
jutlustab: Hannes Pikkel 
muusika: Helen Haas 

P 12 
Kell 11 

Jumalateenistus 
Lõikustänupüha 

juhatab: Krista Ehanurm 
jutlustab: Joel Reinaru 
muusika: Merike Pikkel 
Lapsed: Irma Ehanurm 

L 18 
kell 16 

Festival 
Lootuse Aeg 

Tondiraba Jäähallis 

P 19 
kell 11 

Jumalateenistus 
 

juhatab: Rebeka Pikkel 
jutlustab: Matt Edminster 
muusika: Rebeka Pikkel 

P 26 
kell 11 

Jumalateenistus 

juhatab: Aivy Rebase 
jutlustab: Aivy Rebase 
muusika: Marju ja Aivy 
Lapsed: Rebeka Pikkel 

 
Neljapäeviti kell 11 palveosadus 

 

NB! Väljasõit festivalile 18. okt kell 14:15 koguduse maja eest. Palume registreeruda 

nimeliselt fuajees oleval lehel või telefonil 56470668 kuni 11. oktoobrini.  

 

Rosh HaSahana ehk Iisraeli uusaasta 
 

Iisraeli kalendris täitus aasta 5786 peale Aadama loomist. Tähistasime seda sel korral  

üheskoos külalistega Türi Misjonikogudusest. Külla tulid koos muusikutega pastorid 

Neemo ja Liliana Raasik, kes on mitmeid aastaid korraldanud huvilistele reise Iisraeli. 

Samuti on nad tootnud saatesarja „Piiblimatkad Jeesuse jälgedes“, mis viib vaatajad 

Iisraelis  paikadesse, kus Jeesus sündis, elas, teenis inimesi ja kannatas ristisurma. 

Lisaks on nad kuulutanud evangeeliumi läbi draamaetenduse „Taeva väravad ja 

põrguleegid“, mis jutustab inimeste elust, nende valikutest ja Jumala päästeplaanist. 

Lisaks külalistele Türilt oli kohal rohkesti rahvast Tallinnast ja isegi Hiiumaalt. 

Üks Tallinnas tegutsev palvegrupp oli otsustanud oma tavapärase osaduse aja veeta 

meiega koos Rosh HaShana püha tähistades, mida tegime koos tuntud Iisraeli laulude 

saatel. Õde Šlomit oli kaasa võtnud kaks soofarit – suure ja väikese ning puhus neid 

mõlemat suure osavusega. Neemo rääkis Iisraeli pühadest ja nende tähendusest. 

Huvitav oli teada saada Vana testamendi pühade tähenduste kohta Uue testamendi 



 

 Oktoober 2025  

valgel. Saime teada, et Rosh HaShana tähistamine uue aasta algusena sai alguse Paabeli 

vangipõlve ajal. See mugandus varasema trompetite pühaga (3Mo 23:23–25). Mõlemal 

puhul on kesksel kohal soofari puhumine ja rahva kokku kogumine enne Suure 

Lepituspäeva saabumist. See on püha, mille prohvetlikku täitumist kristlastena hetkel 

ootame – Jeesuse teine tulek ja rahva kokku kogumine. 

Liliana andis eelinfot loodava kristliku e-raamatukogu kohta, mida saab üsna pea 

alla laadida Google Play rakenduse kaudu oma mobiiltelefoni või arvutisse. Selle 

rakenduse abil on võimalik kuulata eestikeelset piibit ja mitmeid kristlikke raamatuid, 

samuti vaadata saadet „Piiblimatkad Jeesuse jälgedes“. 

Rosh HaShana tähistamisel sõime muidugi ka õunu ja mett ning soovisime 

üksteisele head ja magusat uut aastat.  

 

Annetused välja 
 

Koguduse juhatus otsustas teha septembris annetuse noorte Piiblipäevade toetuseks 

summas 200 eurot. Piiblipäevad toimuvad sel aastal 3.-4. oktoobrini Pärnus ja 

kannavad pealkirja “Miks Jeesus?”. Samamoodi otsustas juhatus toetada koolilaste 

piibli „Kõige suurem lugu“ trükkimist 150 euroga. Raamat tõlgitakse inglise keelest ja 

selles on 104 peatükki, mis katavad ära peamised piiblisündmused. Lisaks olulisimatele 

piiblilugudele ka ülevaate kogu piibli ülesehitusest ja aitab mõista suuremat tervikut.  
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Festival Lootuse Aeg 
 

Festival “Lootuse aeg” toimub Tallinnas Tondiraba Jäähalli peaareenil laupäeval ja 

pühapäeval, 18.–19. oktoobril 2025 algusega kell 16. Lootuse sõnumit jagab evangelist 

Will Graham ja toimub ka tasuta kontsert parimate kristlike muusikute osalusel. 

Festivalil astub üles tunnustatud ülistusjuht Aron Shust,  kes on pälvinud Dove’i 

preemiatest aasta uue artisti, aasta laululooja ja aasta laulu auhinna. Shust on ligi kahe 

aastakümne pikkuse karjääri kestel salvestanud üle 115 laulu, nende seas jõulualbumi 

Praha Sümfooniaorkestri saatel ja ühe Psalmidel põhineva albumi. „Ma ei kirjuta laule, 

mida lihtsalt keegi laval seistes üksi esitaks, vaid mida saaksid ülistajad koos laulda,“ 

on Shust öelnud. Pennsylvania osariigist Pittsburghist pärit Shust elab oma perega 

Tennessee osariigis Nashville’is.  

Tallinna saabub ka auhinnatud ansambel The Afters, kelle eriliseks tugevuseks on 

olnud juba pikka aega inimlikel ja südameid kõnetavatel teemadel muusika kirjutamine 

ja produtseerimine. Pärast kuue albumi ja mitmete menukate singlite väljaandmist, 

nende seas “Light Up The Sky” ("Löö helendama taevas"), “Well Done” (“Hästi 

tehtud”) ja “Moments Like This” (“Seesugused hetked”), on Ameerika päritolu bänd 

võitnud endale kindla kodumaise ja rahvusvahelise publiku ning nende salvestusi on 

kuulatud enam kui miljard korda. Nad on olnud edukad ka erinevates raadiokanalites, 

jõudnud oma karjääri jooksul üheksal korral singlite Top-15-sse ja saavutanud kuuel 

korral esikoha. Neil on mitu Ameerika Gospelmuusika Dove preemiat ja nende laule 

on kasutatud sellistes saadetes, nagu “Dancing with the Stars”, “American Ninja 

Warrior”, “Fox Sports” ja “American Idol”. The Afters laulude positiivsed ja 

lootusrikkad sõnad ning haarav meloodia lummavad kuulajaid üle maailma. 

Festivali oodatakse suurt osavõttu. Selleks on loodud hea võimalus – kogudused 

saavad tellida festivali poolt tasuta transpordi kõigile soovijatele. Tule ise ja kutsu sõber 

kaasa! See on kordumatu üritus koos ülihea kristliku muusika ja sõnumiga! Kehrast 

toimub ühine sõit festivalile laupäeval koguduse maja eest kell 14:15. Registreeri end 

ja oma kaaslane fuajees oleval registreerimise lehel! 
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Uudiseid Merdilt 
 

Armsad vennad ja õed. Meie Issanda arm, halastus ja rahu olgu teiega.  

Augustikuu oli meie jaoks väga tegus, väsitav, kuid samas õnnistatud aeg. Iga sammu 

peal võisin selgelt näha Issanda juhtimist ja tunda teie palvete väge. Soovin teiega 

jagada mõningaid olulisemaid hetki. 

Kuu lõpus teenisime Konakis. See oli küll väike, kuid südamlik kogunemine 

ning mul oli võimalus jagada seal Jumala Sõna. Oli suur rõõm näha, kuidas Issand 

julgustas oma rahvast oma Sõna kaudu. Konaki vendade ja õdede ustavus innustab 

mind väga. Augustis sain pidada Zoomi kaudu piiblitunde meie õe Fatmanuriga, kes 

elab Kuşadasıs. Kuigi vahemaa võib vahel takistuseks saada, võimaldas tehnoloogia 

meil ühenduses püsida ja üheskoos Sõnas kasvada. Tema vaimulik kasv täidab mu 

südame rõõmuga. 

Üks augusti kõige erilisemaid hetki oli perelaager. Kokku tulid vennad ja õed 

Adanast, Istanbulist, Gaziantepist, Bergamast ja Izmirist – see oli tõeliselt õnnistatud 

osadusaeg. Meie külaline, pastor Istanbulist, õpetas meid juhtimise teemal, mis oli 

kõigile väga väärtuslik. Laagris tähistasime ka vendade ja õdede Polycarpose seminari 

lõpetamist. Mõned neist olid olnud minu klassis, kus ma teenisin nii moderaatori kui 

ka õpetajana. Nende lõpetamist nähes sain isiklikult palju julgustust. 

Viimane laagriõhtu oli unustamatu: meie vend Ertuğrul ordineeriti pastoriks. Tema 

kuulekus Jumala kutsele liigutab ja julgustab meid kõiki. 

Kogu augusti otsisin peaaegu iga päev uut jumalateenistuspaika Konaki ja Üçyoli 

piirkonnas. Leidsimegi sobiva koha ning kirjutasime isegi lepingu alla. Kuid mõni päev 

hiljem teatas majaomanik, et korteriühistu ei luba meil pühapäeviti hoonet kasutada. 

Nii pidime lepingu vastastikusel kokkuleppel tühistama. Kuigi see oli esialgu 

kurvastav, usun, et Issand sulgeb ühe ukse, et avada teine. Ja tõesti – nüüd on Ta meid 

juhtinud uue kohani Alsancakis, mis on üks Izmiri kõige kesksemaid ja tuntumaid 

linnaosasid. Praegu oleme läbirääkimistes selle koha pärast. See asub suurepärases 

paigas – hea nähtavusega ja kergesti ligipääsetav. Palun pidage seda palves, et sünniks 

Issanda tahe. 

 

Olen tänulik, kui meenutaksite meid palves järgmistel teemadel: 

• Uus jumalateenistuspaik: et Issand avaks ukse Alsancakis asuva koha 

üürimiseks ilma takistusteta. 

• Töö Konakis: et sealne väike kogudus kasvaks, tugevneks ja uued inimesed 

võiksid tulla usule. 

• Noorte- ja jüngerlustöö: et noored, samuti meie õde Fatmanur ja teised, 

juurduksid kindlalt Kristuses. 

• Perelaagri vili: et laagris külvatud seemned kasvaksid ja kannaksid head vilja, 

eriti uute lõpetajate elus. 
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Armsad vennad ja õed, olen tõesti tänulik teie ustavate palvete ja pideva toetuse eest. 

Issand õnnistagu ja rikastagu teie elu külluslikult. 

 

 
 

 

Uute koguduseliikmete õnnistamine 
 

Septembri esimesel pühapäeval õnnistati Kehra koguduse liikmeteks kolm inimest – 

Indrek Puntso, Merle Volmerson ja Merle Tammsaar. Õnnistamise sõnad ütlesid 

diakonid Hannes Pikkel ja Taavi Kaasma ning parasjagu Kehras külas olnud pastor 

Margus Einlo. Koguduseliikmeks õnnistamisele eelnes 12. osaline Avasta kursuse 

läbimine ja ristimine. 

       Piibel võrdleb kogudust ihuga, millel palju erinevaid liikmeid ja  mille pea on 

Kristus. Kirjutatud on, et meie olemegi Kristuse ihu ja igaüks omast kohast tema 

liikmed (1Kor 12, 27). Iga õde ja vend on oluline ja hindamatu väärtusega Issanda ihus 

oma olemise ja funktsiooniga. Soovime uutele koguduseliikmetele rõõmu ja rahu koos 

Jumalaga käies igaks päevaks. Tere tulemast kogudusse! 
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Hannes, Merle, Indrek ja Merle õnnistamise päeval 

 

Eestlanna Euroopa Baptisti Föderatsiooni 
juhtkonnas 

 

Kõrgema Usuteadusliku seminari rektor Einike Pilli valiti Euroopa Baptisti 

Föderatsiooni aastakonverentsil Jordaanias  ühenduse asepresidendiks              

EBF ühendab võrgustikuna 59 koguduseliitu 52 riigis Euroopas, Lähis-Idas ja Kesk-

Aasias, umbes 750 000 baptisti ja vabakoguduste õde-venda. 

Einike Pilli on teeninud EBF-is varasemalt mitmetes erinevates rollides, hetkel 

teoloogia ja hariduse komisjoni juhina. Asepresidendi roll kestab 2 aastat, mille järel 

esitatakse ta konverentsile presidendi kandidaadiks järgmiseks 2 aastaks. Samal 

konverentsil Ammanis valiti võrgustiku uueks presidendiks Charlie Costa Liibanonist. 

Asepresidendi ja presidendi rolli peamiseks ülesandeks on külastada liikmesliite, 

juhtida juhatuse koosolekuid ja täita esindusülesandeid. 

Varasemalt on Eestist presidendina teeninud Helari Puu (2005-2007) ja Meego 

Remmel (2019-2021). Helle Liht teenis pikki aastaid ühendust asepeasekretärina 

(2006-2024). On põhjust olla tänulikud ja uhked eestlaste panuse eest laiemas 

vaimulikus töös. Kandkem Einikest eestpalvetes tema uues vastutuses. 
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                                                  Kadi Ellus 1.   oktoober 

                                                 Annely Aasalaid 6.   oktoober 

                                                 Aivi Malts 10. oktoober 

 

 

 

 

 

 

 

Koguduse info 
Jumalateenistused pühapäeviti kell 11 

Pühapäevakool kuu 2. ja 4. pühapäeval kell 11 

Noortekas kuu 1. ja 3. laupäeval kell 16 

Palveosadus neljapäeviti kell 11 

 

• Juhatuse liikmed: Hannes Pikkel, Alar Laagriküll, Helen Haas, Aivy Rebase, Krista 

Ehanurm, Rebeka Pikkel 

• Koguduse diakonid: Hannes Pikkel, Taavi Kaasma 

• Palvepartnerkogudus on 2025. aastal Võru baptistikogudus ja pastor Toivo Teekel 

 

Koguduse täisnimi: Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja Baptistide Koguduste Liidu Kehra Kogudus; 
lühinimi: Kehra Kogudus 
Registreerimise number: 80205779  
Aadress: Kreutzwaldi 1, Kehra 74306 
E-post: info@kehrakogudus.ee 
Kodulehekülg: www.kehrakogudus.ee 
EE372200001120056878 (annetused, kümnis) 
EE522200221073343531 (kogudusemaja fassaadifond) 
EE697700771005929017 (annetused, kümnis) 

http://www.kehrakogudus.ee/

